
令和４年度第９回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和４年１２月２６日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 熊谷雅英  

委員  柳村栄  

委員  井上美津男  

委員  大石園  

        委員  恒川かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保雪子  

教育総務課長         滝田俊一  

学校教育指導課長       内川千亜希  

生涯学習スポーツ課長     朝岡将人  

文化振興課長         岡田久美  

学校給食センター所長     松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和４年度第９回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 井上委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は井上委員にお願いします。  

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３。「滝沢市教育委員会教育長職務代理者の指名について」を事務局から

説明願います。  

教育総務課長 「滝沢市教育委員会教育長職務代理者の指名について」御説明申し上げます。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定に基づき、教育

長に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員が

その職務を行うこととなっておりますので、教育長から指名をお願いいたします。  

 教育長 教育長職務代理者には、柳村栄委員を指名いたします。  

柳村委員、よろしくお願いいたします。  

教育長 日程第４。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 １２月２０日に開催された、第５回学校教育の在り方検討委員会議の内容につい

て、話し合われた内容についてお伺いします。  

教育総務課長 これまで協議した内容を報告書の案としてまとめたものを説明しその内容

について委員より意見を頂戴しました。今回頂いたご意見を踏まえて、３月に開催

する最後の検討会に向けて、現在内容を精査しているところです。  

委 員 １２月１日開催された第２回市就学指導委員会に関することで、新聞等にも掲載

されていましたが、本市の特別な支援を必要とする児童生徒の状況についてお伺い



します。  

学校教育指導課長 今回の就学指導委員会における審議対象者は小学生、中学生ともに増

えており、新聞報道と同様の傾向にあります。審議した子供たち全員に対して引継

シート等を作成し、次の学年または進学先へと引き継ぎを行いながら適切な指導支

援を行っているところです。  

教育長 特別支援学級に入る子供を審議する場となりますが、委員の中には大学教授や医

師、特別支援学級を有する市内の校長先生、市福祉担当など、専門的な見地からご

意見をいただいております。発達障害といわれる子供が年々増えている状況です

が、今後、学校教育専門員の先生と保護者が話し合いを重ねて在籍を決定していく

流れとなります。  

委 員 市内の小中学生が様々な場面で活躍していますが、１２月９日の市内小中学生各

種大会等活躍報告の様子についてお伺いします。  

学校教育指導課長 スポーツ面、文化面で活躍された市内の小中学生が、市長・教育長へ

の報告会を実施したものとなります。スポーツ部門では、滝沢南中学校の新体操、

駅伝男子、ラグビー、滝沢第二中学校のスピードスケート、個人ではアイスホッケ

ーの活躍がありました。また、文化面では、鵜飼小学校が全日本バンドフェスティ

バル東北大会で会銀賞、各種読書感想文や書道、中学校の英語弁論暗唱大会での上

位入賞、滝沢第二中学校の中高生国際 Ruby プログラミングコンテストでの最優秀

賞など、様々な活躍がありました。基本的には学校からご報告いただいた児童生徒

を対象としております。  

教育長 教育委員会での中学校の報告対象は日本中学体育連盟主催の協議種目についてで

あり、小学校については、学校内での取り組みで実施したものを報告の対象として

います。なお、１１月２９日には県中学校新人体育大会表敬訪問がありました。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは次に進みます。日程第５。議案第１号「滝沢市立学校給食センター運営

委員会委員の委嘱に関し議決を求めることについて」を事務局から説明願います。  

給食センター所長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

教育長 日程第６。報告第１号「学校職員の人事異動の内申に関する臨時代理処理につい

て」を事務局から説明願います。  

教育総務課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 日程第７。事務報告１ 「滝沢市議会９月会議について」、事務局の説明を求め

ます。  

教育次長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 新型コロナウイルス感染回避を理由として欠席した児童生徒について具体的にお

伺いします。  



学校教育指導課長 学校長が欠席した子供たちへ寄り添いの電話をかけながら、誹謗中傷

のないようにこれを機会に思いやりの心を育てていくという対応をしており、ご家

庭からは学校への感謝の言葉や労いの言葉かけていただいています。感染者が出て

学級閉鎖等が生じる場合は、各家庭に対してメール等にて周知し、注意喚起を図っ

ています。  

委 員 学校でのタブレットを利用した授業の様子についてお伺いします。  

教育総務課長 当初は回線が細く、全員が一斉にタブレットを利用すると、遅くなったり

フリーズする現象が起こり、一斉利用ができない状況でしたが、現在は回線を太く

したことにより全員が利用できる環境を整えています。  

委 員 タブレット操作等の先生方に対する支援等は実施していますか。  

学校教育指導課長 今年度の６月末に ICT 担当者研修会を開催し、県教育委員会のご助言

を頂きながら授業での効果的な活用について学びました。また１１月には中央小学

校での学校公開で、全クラス全教科においてタブレットを使用した授業を展開しま

した。ICT を活用した授業の具体を先生方に参観いただき、その実践等を自校に持

ち帰り、日常の授業に生かしていただく等して先生方の支援を行っている状況で

す。  

教育長 当初、臨時休校の際の家庭でのオンライン授業を見据えていましたが、現在は対

面での授業を基本に考えております。感染症の中でオンライン授業を行うには人手

が必要であり、先生も学校を休んでいる中でのオンライン授業は困難です。学校内

でオンラインを使用した例としては、中学校の文化祭での合唱コンクールを教室で

保護者が参観するなど、体育館で密にならないように工夫して取り入れています。

また、本市における Wi-Fi 環境は、児童生徒の９割の世帯は整っていますが１割は

未整備となっていることもあり、現時点において各家庭で全員が同じ状況での利用

は難しいと考えています。  

 また、中学校部活動の地域移行についてですが、文部科学省は各自治体から反対

の声を受け、３年の枠にこだわらず、各自治体の状況に応じて実施することと変更

しております。  

教育長 他に何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後２時１５分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 熊谷 雅英  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


